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ВСТУП 
 

Актуальність дослідження.  Педагогічний процес – це організація усієї 

діяльності закладу дошкільної освіти. Саме на усвідомленні загальної 

гуманістичної ідеї побудована вся педагогіка співробітництва - спільна 

діяльність дітей і дорослих, що розвиває та проникає  у духовний світ один 

одного. Основою стратегії співробітництва є стимулювання та спрямування 

педагогом пізнавальних інтересів дітей. 

     Іноді сприйняття педагогічного процесу як технологічного конвеєра 

породжує віру в чудодійну силу методики незалежно від особистісних 

якостей та цілей педагогів, від нахилів, здібностей та інтересів дітей. Тим 

часом саме особи, які беруть участь у педагогічному процесі, визначають 

успіх чи безуспішність будь-якої методики. 

     Зміни, які ми можемо бачити у системі освіти, дають можливість педагогу 

, модифікувати новітні методики залежно від конкретних умов. Педагогічна 

творчість перестає бути долею одиниць. Пошук стає органічним компонентом 

закладу освіти. Його динамізм та варіантність забезпечуються широкою 

мережею педагогічних експериментальних майданчиків - від авторських шкіл 

до цілих районів та регіонів. 

Внаслідок цього з метою забезпечення стійкого безпечного становлення 

особистості та суспільства в державному політиці необхідно 

переорієнтуватися на профілактику їх появи, на висновок завдань виховання 

життєстійкості будь-якої особистості та суспільства в цілому. А для 

найважливішого досягнення даної мети необхідно вплив на підростаюче 

покоління. Освітня система загалом має відіграти тут головну роль. [40, с.9]. 

Основні підходи до збереження і зміцнення здоров’я дітей визначено в 

законах України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону 

дитинства», Державній національній програмі «Діти України», Базовому 

компоненті дошкільної освіти та ін. 

Зміни, які відбуваються в суспільстві,  правомірно  розглядаються не 

лише як найбільша соціальна цінність, але й як основний чинник 
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економічного розвитку, тому проблема збереження здоров’я посідає 

пріоритетні позиції. В сучасних умовах реформування дошкільної освіти 

одним із основних її завдань є виховання здорової особистості, здатної  

реалізувати свої фізичні, інтелектуальні та духовні можливості. 

Ставлення дитини до свого здоров'я є важливим чинником, який можна 

буде покладатися для формування цінностей здорового життя (далі ЗСЖ). 

Воно створюється та розвивається у процесі розуміння дитиною себе як 

людини. Проблеми збереження та зміцнення дитячого здоров'я та шляхи їх 

вирішення знайшли своє відображення у багатьох законодавчих та 

нормативно-правових актах. 

Формування цінностей здорового способу життя у дітей дошкільного 

віку не займає поки що перше місце в ієрархії потреб та цінностей людини у 

суспільстві. Але якщо ми навчимо дітей цінувати, берегти і зміцнювати своє 

здоров'я, якщо ми будемо особистим прикладом демонструвати цінності 

здорового способу життя, то тільки в цьому випадку можна сподіватися, що 

майбутнє покоління буде більш здоровим та розвиненим не тільки 

особистісно, інтелектуально, духовно, а й фізично. Ставлення дитини до 

свого здоров'я є фундаментом, на якому можна буде побудувати потребу в 

здоровому способі життя. Ця потреба зароджується та розвивається у процесі 

розуміння дитиною себе як людини та особистості. Ставлення дитини до 

здоров'я безпосередньо залежить від сформованості у його свідомості цієї 

думки. Ґрунти формування цінностей здорового способу життя у дітей 

дошкільного віку орієнтуються наявністю знань та уявлень про деталі 

здорового способу життя (дотримання режиму, гігієнічних процедур, рухової 

активності), та вмінням продавати їх у поведінці та роботи дешевими для 

малюка методами. 

Проблема здоров’я і здорового способу життя надзвичайно актуальна у 

теорії і методиці виховання, у дошкільній педагогіці, оскільки саме в цей 

віковий період дитина розвивається фізично і психічно, у неї закладаються 

духовні цінності і фундамент її фізичного і психічного розвитку на майбутнє. 
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У дослідженнях таких учених, як Т.Андрющенко, А.Богуш, Н.Денисенко, 

Л.Калуської, С.Кондратюк, Т.Федорченко та ін. особлива увага звертається на 

формування усвідомленої необхідності здорового способу життя. Стосовно 

дітей дошкільного віку сучасними дослідниками вивчено такі аспекти 

означеної проблеми: формування здоров’язбережувальної компетент-ності у 

дітей дошкільного віку (Т.Андрющенко), педагогічні засади валеологічного 

виховання (С.Юрочкіна); формування здорової особистості дитини 5-го року 

життя (Н.Семенова);  Підгрунттям формування цінностей здорового способу 

життя у дітей дошкільного віку є орієнтування наявністі знань та уявлень про 

деталі здорового способу життя (дотримання режиму, гігієнічних процедур, 

рухової активності), та вмінням продавати їх у поведінці та роботи дешевими 

для малюка методами. Актуальність даної проблеми обґрунтована 

громадським замовленням на складання цінностей здорового способу життя у 

дітей на етап дошкільного дитинства; ставленням до дошкільного віку як 

оригінального періоду становлення особистості; а також ймовірністю 

відновлення якості формування цінностей здорового способу життя дітей 

старшого дошкільного віку шляхом створення спеціальних умов в дошкільній 

освітній організації. 

«Формування ціннісного ставлення до здоров'я у дітей дошкільного віку 

засобами фізкультурних свят». 

Об’єкт дослідження – процес формування цінностей здорового способу  

життя у дітей дошкільного віку. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування ціннісного 

ставлення до здоров'я  дітей  дошкільного віку засобами фізкультурних свят. 

Мета дослідження полягає  в створення системи використання засобів 

фізичної культури у дошкільному закладі, що забезпечує наступність сімейної, 

дошкільної та початкової шкільної освіти, спрямованої на збереження та 

зміцнення здоров'я дитини. 

Завдання дослідження: 
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1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми у філософській і 

психолого-педагогічній літературі. 

2.  виявити можливість використання засобів фізичної культури з метою 

збереження здоров'я дітей в умовах інтенсифікації освітнього процесу у  

закладах дошкільної освіти; 

3.  розробити методику занять фізичними вправами з дітьми та їх 

батьками, починаючи з пренатального етапу розвитку та закінчуючи 

старшим дошкільним віком; 

4. експериментально обґрунтувати програму формування, збереження та 

зміцнення здоров'я дітей засобами фізичної культури в умовах 

дошкільного закладу.  

Для реалізації завдань дослідження  використовувався  комплекс  методів:  

- теоретичні (аналіз, синтез, порівняння,  класифікація, 

систематизація, узагальнення, дедукція, індукція, абстрагування – 

для визначення поняттєвого апарату дослідження, розробки його 

методики; опорою на теоретичні засади фізичної культури; 

- -застосуванням комплексу взаємодоповнюючих методів 

дослідження, адекватних поставленим завданням; 

- - репрезентативністю вибірки; 

- застосуванням математичного аналізу в обробці отриманих даних; 

- варіативністю експерименту. 

- емпіричні (вивчення передового педагогічного досвіду – з метою 

узагальнення стану практики роботи закладу освіти  із заявленої теми; 

спостереження та індивідуальні бесіди з дошкільниками – для 

діагностування рівнів сформованості  ставлення до власного здоров’я; 

педагогічний експеримент; статистична обробка отриманих 

результатів з метою доведення ефективності визначених педагогічних 

умов). 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота здійснювалась на базі ЗДО у складі Бернівського  НВК Дністровського 
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району Чернівецької області.  До експерименту було залучено 20 вихованців 

середньої групи, 26 батьків, а також 6 вихователів. 

Теоретичне значення дослідження. Уточнити у процесі роботи  базово-

категоріальні поняття з проблеми дослідження; обґрунтовано особливості  

ціннісного ставлення до здоров'я в дітей середнього дошкільного віку засобами 

фізкультурних свят. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що основні 

положення роботи доповнюють педагогічне знання й можуть слугувати для 

подальшої наукової розробки проблеми формування ціннісного ставлення до 

здоров'я в дітей середнього дошкільного віку засобами фізкультурних свят, а 

також сприяють його використанню для розробки методичних рекомендацій 

в контексті проблеми дослідження. Матеріали дослідження можуть бути 

реалізовані під час організації освітнього  процесу в закладах дошкільної 

освіти. 

Структура та обсяг бакалаврської роботи. Робота складається зі 

вступу, двох розділів, шести підрозділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний 

обсяг роботи становить 75 сторінок комп'ютерного тексту. Основний зміст 

викладено на 65 сторінках. Список використаних джерел складається з 60 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 
 

Проаналізувавши різноманітну наукову літературу з проблеми 

дослідження, класифікувавши та узагальнивши отриману інформацію, ми 

дійшли наступних висновків. 

1. Дошкільний вік - це період, коли відбуваються найбільш інтенсивні 

процеси росту і розвитку організму, формування особистості дитини. 

Саме в цьому віці закладаються основи майбутнього стану здоров’я, 

фізичної підготовленості, розумової діяльності людини. 

Результати контрольного експерименту показали підвищення рівня 

сформованості свідомого ставлення до здоров'я у дітей експериментальної 

групи. Таким чином, на основі проведеної дослідно-експериментальної 

роботи з формування у дітей старшого дошкільного віку усвідомленого 

ставлення до здоров'я можна зробити висновок, що виявлені нами та 

реалізовані умови є ефективними. Отримані результати підтвердили гіпотезу 

нашого дослідження 

На нашу думку, тільки спільними зусиллями батьків, педагогів потрібно 

формувати у дітей поняття здорового способу життя, виховувати відповідні 

навички і звички, що буде ефективно сприяти заходам соціального захисту 

здоров’я дітей.  

Ефективність процесу формування позитивної мотивації на здоровий 

спосіб життя залежить від відповідної спрямованості  освітнього процесу, 

форм та методів його організації. Серед форм і методів процесу формування 

позитивної мотивації на здоровий спосіб життя пріоритетна роль належить 

казкам, що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії і сприяють 

формуванню критичного мислення, ініціативи й творчості. 

2. Під час  констатувального експерименту з’ясовано рівень сформованості 

ціннісного ставлення до здоров’я в дітей середнього дошкільного віку.  

Ми проаналізували психолого-педагогічну літературу, вивчили 

особливості формування цінностей здорового життя дітей старшого 

дошкільного віку. Також ми розглянули основні психологопедагогічні 
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напрями формування цінностей ЗСЖ життя дітей дошкільного віку: 

створити у групі обстановку емоційного комфорту для кожної дитини;  

забезпечити достатньо повне задоволення духовних та фізичних потреб 

кожної дитини у спілкуванні з однолітками та дорослими; сприяти 

формуванню в дітей віком активного засвоєння норм здорового життя. 

Нами було визначено такі рівні сформованості цінностей здорового 

способу життя старшого дошкільного віку: високий, середній, низький 

що в більшості дошкільників переважав середній рівень сформованості 

ціннісного ставлення до власного здоров’я. Лише незначна кількість дітей 

мала високий рівень. Отже, процес формування ціннісного ставлення до 

власного здоров’я в дітей середнього дошкільного віку потребував 

систематичного, цілеспрямованого впливу з боку вихователів і батьків. 

Стимулювання у дітей середнього дошкільного віку прагнення до 

здорового способу життя буде більш ефективним за умови використання 

фізкультурних свят. Доведено, що робота за розробленою методикою сприяла 

збагаченню знань дітей про основи здоров’я (фізичну, психічну та соціальну 

його сфери). Усвідомленню ними здоров’я як найвищої життєвої цінності. 

Розумінню зв’язків, що існують між станом здоров’я людини та рівнем її 

знань про здоров’я, стосунками з іншими людьми, способом життя. 

Формуванню мотивації до збереження здоров’я і початкових навичок 

здорового способу життя. 

Охарактеризовано динаміку змін у ставленні дітей до власного здоров’я, 

що виявляється в зростанні кількості дітей експериментальної групи з високим 

рівнем сформованості ціннісного ставлення до власного здоров’я, зменшення 

кількості дошкільників із середнім рівнем і зменшенням дітей 

експериментальної групи з низьким рівнем. На основі аналізу результатів 

проведеного дослідження розроблено методичні рекомендації для оптимізації 

подальшої діяльності вихователів і батьків з формування уявлень про здоровий 

спосіб життя у дітей дошкільного віку засобами фізкультурних свят.  
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3. Ставлення до формування у дітей середнього дошкільного віку 

елементарної компетентності про здоровий спосіб життя в умовах 

закладу дошкільної освіти і сім’ї варто терміново переглянути. Увага 

дорослих має зосереджуватися на формуванні у дітей позитивного 

ставлення до здорового способу життя, до власного здоров’я як 

найважливішої життєвої цінності, що неможливо без організації та 

втілення в педагогічний процес системи знань та організації спільної 

діяльності дитини з дорослими з метою набуття відповідних умінь і 

навичок. 

 На завершення хочеться відзначити, що недостатньо обмежуватися 

наданням дітям лише готових знань, адже життєві ситуації вимагають 

нестандартного, творчого підходу до їх розв’язання. А засвоєні 

дошкільниками знання про основи здоров’я тоді матимуть практичну цінність, 

коли трансформуються в навички здорового способу життя.  
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